



UNIVERSIDADE FEDERAL DO CEARÁ  
HOSPITAIS UNIVERSITÁRIOS  
UNIDADE DE LICITAÇÕES



PREGÃO ELETRÔNICO 09/2018– HUWC/UFC – PROCESSO: 23533.001527/2017 – 95

**RESPOSTA A PEDIDO DE ESCLARECIMENTO  
EDITAL DE PREGÃO ELETRÔNICO Nº 09/2018 – HUWC/UFC  
PROCESSO Nº 23533.001527/2017 – 95**

**OBJETO:** CONTRATAÇÃO DE EMPRESA ESPECIALIZADA PARA PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE LOCAÇÃO DE EQUIPAMENTO PRINCIPAL E BACK-UP, COMPREENDENDO O FORNECIMENTO DE INSUMOS, REAGENTES E REATIVOS, SOFTWARES, INTERFACEAMENTO BILATERAL, MANUTENÇÕES PREVENTIVA E CORRETIVA, ASSESSORIA TÉCNICA CIENTÍFICA LOCAL PERMANENTE 24 HORAS, TREINAMENTO DA EQUIPE TÉCNICA PARA REALIZAÇÃO DE EXAMES LABORATORIAIS EM AMOSTRAS DE SORO, PLASMA, LÍQUOR, SANGUE TOTAL, URINA E LÍQUIDOS BIOLÓGICOS DOS PACIENTES AMBULATORIAIS E INTERNADOS DOS HOSPITAIS UNIVERSITÁRIOS DA UFC/EBSEH (HOSPITAL UNIVERSITÁRIO WALTER CANTÍDIO E MATERNIDADE ESCOLA ASSIS CHATEAUBRIAND), POR UM PERÍODO DE 12 (DOZE) MESES, CONFORME CONDIÇÕES, QUANTIDADES E EXIGÊNCIAS ESTABELECIDAS NESTE EDITAL E SEUS ANEXOS.

**SOLICITANTE:** EMPRESA ESSE – ENE COMERCIO E SERVICOS LTDA

Em 11/06/2018 às 15h12min, a EMPRESA ESSE – ENE COMERCIO E SERVICOS LTDA , se manifestou solicitando esclarecimentos nos seguintes termos via e-mail:

“Prezado(a) Pregoeiro(a),

Vimos por meio deste, solicitar esclarecimento ao Edital – PE 09/2018 – HUWC/UFC, conforme segue abaixo:

Na página 43 e 44, do edital:

**Lote 01 (Bioquímica) – Itens 21 e 26:**

Item 21 - Capacidade Total de Ligação do Ferro e Item 26 - Globulina (26) são determinados através de cálculos norteados por índices bioquímicos de parâmetros que serão dosados conforme edital e interpretados e ajustados de acordo com o equipamento, interfaceamento e critérios laboratoriais.

PERGUNTA 01: Qual a necessidade de cotar esse item como reagente, uma vez que na descrição diz que é calculado? Como iremos precificar esse item sendo ele calculado? Sugestão: Solicitamos a retirada dos itens pois os mesmos não dispõem de reagentes em fabricantes de automação laboratorial, inviabilizando a precificação tal como o registro do ministério da saúde dos itens solicitados.



Na página 61, do edital:

**Lote 04 (Hematologia) – Especificações do equipamento:**

**Solicitamos a adequação do item 22 da especificação:**

Na descrição: “Contagem de reticulócitos e determinação do índice de maturidade de reticulócitos, com reagentes externo, minimizando gastos necessários com ciclos de limpeza”.

**Incluir o texto em negrito:**

“Contagem de reticulócitos e determinação do índice de maturidade de reticulócitos, com reagentes externo, **ou a reposição dos testes/reagentes no caso de reagente interno** minimizando gastos desnecessários com ciclos de limpeza.

Ficamos no aguardo de um retorno breve.

Atenciosamente.

MAGNA COSTA  
Coordenadora de Licitações  
(85) 3311.8000  
(85) 99970.0904

**RESPOSTA AO PEDIDO DE ESCLARECIMENTO:**

A Pregoeira presta o seguinte esclarecimento:

Foi encaminhada solicitação de esclarecimento ao Setor Técnico, que respondeu a esta solicitação nos seguintes termos:

**Assunto:** Pedido de esclarecimento do Edital PE 09/2018 -**EMPRESA ESSE ENE COMERCIO E SERVICOS LTDA.**

Nas páginas 43 e 44, do edital:

Lote 01 (Bioquímica) – Itens 21 e 26:

Os **Itens 21 - Capacidade Total de Ligação do Ferro** e **26 - Globulina** são determinados através de cálculos norteados por índices bioquímicos de parâmetros que serão dosados conforme edital e interpretados e ajustados de acordo com o equipamento, interfaceamento e critérios laboratoriais.



Vimos por meio deste esclarecer que, em virtude da necessidade de elencarmos todos os exames realizados pelo Laboratório Central HUWC, não se poderia excluir itens que são calculados, haja vista que são solicitados diariamente pela Equipe Médica nas condutas diagnósticas, assim como há seu devido interfaceamento tanto nos sistemas Master quanto no Global Ais. Tanto o item 21 (Capacidade total de ligação do Ferro) quanto o item 26 (Globulinas) são parâmetros obtidos através de cálculos e estimativas, no entanto, para a realização deste cálculo é necessária a realização de algumas dosagens, por exemplo: para calcular o valor da Capacidade Total de Ligação do Ferro, o laboratório precisa primeiramente dosar o Ferro Sérico e a Capacidade Latente de Ligação do Ferro (UIBC); e, para calcular o valor da globulina, o laboratório precisa dosar a Albumina e Proteínas Totais.

Desta forma, é possível perceber que os itens 21 e 26, mesmo sendo calculados, possuem um custo, uma vez que são obtidos a partir de ensaios prévios, utilizando reagentes para dar embasamento aos cálculos. Se os respectivos itens não forem precificados, como sugere o possível fornecedor, o laboratório irá subestimar o consumo de reagentes como UIBC, Ferro Sérico, Albumina e Proteínas Totais. Sendo assim, considero IMPROCEDENTE as solicitações requeridas.

Na página 61, do edital:

Lote 04 (Hematologia) – Especificações do equipamento:

Solicitamos a adequação do item 22 da especificação:

Na descrição: “Contagem de reticulócitos e determinação do índice de maturidade de reticulócitos, com reagente externo, minimizando gastos necessários com ciclos de limpeza”.

Com relação ao item 22, a especificação para a contagem de reticulócitos exigir “reagente externo, minimizando gastos necessários com ciclos de limpeza”, deve-se ao fato de que se trata de um reagente de alto custo, não se podendo ter gastos extras com ciclos de lavagem, calibração e controle, pois irá elevar o valor real do teste, tornando-o diferente do que é cotado inicialmente na precificação. Desta forma, o laboratório estaria superestimando o consumo deste reagente. Sendo assim, considero IMPROCEDENTE as solicitações requeridas, visto que na administração pública deve-se preservar os Princípios da Economicidade e Eficiência, bem como o Princípio da Vinculação ao Instrumento Convocatório.



UNIVERSIDADE FEDERAL DO CEARÁ  
HOSPITAIS UNIVERSITÁRIOS  
UNIDADE DE LICITAÇÕES



**PREGÃO ELETRÔNICO 09/2018– HUWC/UFC – PROCESSO: 23533.001527/2017 – 95**

Atenciosamente,

---

Dra. Ana Paula Santos do Carmo  
Chefe da Unidade de Laboratório de Análises Clínicas

**Izabel Janaina Barbosa da Silva**

Pregoeira dos HUs da UFC/EBSEH

OBS: IMPRESSO DISPONÍVEL NO PROCESSO E ARQUIVO NO FORMATO PDF  
DISPONÍVEL NO SITE [www.huwc.ebserh.gov.br](http://www.huwc.ebserh.gov.br) – Licitações e Contratações – Licitação  
– Pregão Eletrônico 09/2018.